

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főút, Lemperey-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Házmegnyitás előtt.

Csak a véletlen rovására írhatni, hogy az országgyűlés most hosszabb nyári szünet után ugyanazon a napon ül ismét össze, amelyen két évvel ezelőtt az akkori képviselőház megkezdte nevezetes emlékü őszi ülészsakát.

Most mult két éve annak is, hogy Tisza megígérte az ugrai levelet. A szerdán megnyíló parlamenti szesszió mindenestre kedvezőbb auspiciumok közt nyílik meg. A kormány azokat úgy akarja támogatni, hogy a folyó ülészsak első része alatt egyetlen olyan javaslatl nem áll elő, mely közjogi vagy politikai vitát keltene. Mert bár némely oldalról egyre hangosabb az a kívánság, hogy a Wekerle-kabinet végre azoknak a kérdéseknek megoldásához fogjon, melyek existenciájának alapfeltételét képezik, ma már ismeretes, hogy a mostani ülészsak kereskedelmi és belső gazdasági ügyek osillagzatában kezdődik és valószínűleg ezalatt fejeződik is be.

Az első ülésekben benyújtandó Kossuth Ferenc öt javaslata és a

költségvetés bő anyagot adnak egyelőre a Háznak. Más beható reformokról egyelőre nincs szó és így egyelőre sem a kiegyezési kérdések, sem a választási reform nem aktuális. Közben bezárják az ülészsakot is, mert a kormány ezt az expedienst választotta, hogy megoldja a delegációk választásával összefüggő kérdéseket. Hogy a függetlenségi párt kötötte magát ahhoz, hogy újra válasszák meg a delegáció tagjait, annak az az oka, hogy a legtöbb képviselő képtelenségnek tartja, hogy a delegációban álláspontjukat valamiképpen csak körvonalozhatják, de mihelyt határozathozatalról van szó, akkor kellett hozzá járulniok a kormány előterjesztéséhez, aminek a magyarázata, hogy bár a párt a koalícióban többségben van, a delegációban kisebbséget képez, nem támogatván a főrendiház által kiküldött delegátusoktól. Mivel pedig ezenfelül a képviselőház által választott delegátusok nagyobb része a hatvanhetes pártokhoz tartozik, a függetlenségi pártban kettős törekvés támadt: egyrészt a képviselőház függetlenségi párti többségei a delegá-

ciót újra akarják választani, másrészt pedig a két Ház delegátusarányát meg akarják változtani, hogy ezáltal a függetlenségi párti elveknek kedvező többséget szerezzenek a delegációban.

Az ülészsak bezárásával meg is lesz a második delegáció megválasztása s kiderül, hogy a függetlenségi párt a delegáció megválasztására vonatkozó kívánságait megbirja-e valósítani. Különbben is nem valószínű, hogy azok a törekvések, melyek a nyári szünet alatt a függetlenségi párthoz tartozó képviselők körében viszhangra találtak, a képviselőház tanácskozásában is kifejezésre találnak. Egyre többen vannak, akik a sajtóban és a választók előtt annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy a többségre jutott függetlenségi pártnak elvei megvalósítására kell törekednie. A függetlenségi pártnak ez a mozgalma természetesen a 67-es pártoknál ellenakcióval találkozik.

Az alkotmánypárt és a néppárt nem akarnak a függetlenségi párt uszályhordozóiként szerepelni. Itt kettős válság magva lappang-

Apró történetek.

A lump.

Egy rendőrkapitány beszélt el ezt az esetet.

Behoztak hozzá egy elég jól öltözött, de borotvátlan, becsent szemű, sápadt embert. A rendőr azért kísérté be, mert „már többször megróttá, de az éjjel megint az Andrássy-ut egyik padján találta, a mint aludt.”

A kapitány megkérdi:

— Miért aludt a padon?

— Mert nincs lakásom.

— Mióta?

— Három hét óta.

— És hol szokott aludni?

— A ligetben. Vagy a városban: padokon.

Ezután következett a rendes eljárás. Megrótták ezért a „bűnért”, de végül a kapitány annyira megsajnálta, hogy a zsebébe nyúlt és adott neki egy forintot.

Az ember megköszöni a pénzt, zsebre teszi és mosolyog.

— Miért mosolyog?

— Mert estére már nem lesz meg belőle egy krajcár sem.

— Mit csinál vele?

Vállat von:

— Egyszer életemben lump leszek én is. Innen egyenesen bemék egy szállodába

és az egész pénzt amugy istenigazában — allakom ...

Rákosi darabja.

A Vigszínház az országos Rákóczi-ünnep alkalmából be fogja mutatni Rákosi Viktor „Rákóczi fia” című új történeti darabját. Ez a darab sok huza-vona után került a Vigszínházhoz; eredetileg a Királyszínházban akarták előadni, már a szerepeket is kiosztották, próbáltak is belőle, míg végre — hosszas tanácskozás után a Királyszínház átengedte a darabot a Vigszínháznak. Rákosi Viktor az izgalmas előzmények dacára sem jött ki a sodrából, ő különben is viharedzett szinpadi szerző: minden darabjának premierjét nagy viták és veszekedések előzték meg.

Most, amikor végre megegyeztek, a szerződés aláírására került a sor. A Vigszínház igazgatósági irodájában irták alá a szerződést. Az aktus után Rákosi Viktor felállott, kezét nyújtotta Faludi Miklós igazgatónak, aki csodálkozva rázta meg a feléje nyújtott jobbot:

— Hogyan, képviselő ur, már elmegy?

— Dehogy. Csak udvarias vagyok.

— Nem értem!

— Tudja, direktor ur, én most sokat járok a cirkuszba és ott tanultam meg: mi az udvariasság. Az ellenfelek kezét fognak a — birkózás előtt ...

Kassai darabja.

Kassai, a híres komikus ceupa mali-ciából ment nyugalomba. Az egész pályafutása alatt lenézte a saját mesterségét és valahányszor megnevetette a publikumot, dühös volt magára és szíve mélyéből megvetette azokat, a kik az aféle mókákban tet-szésüket találták.

— Várjatok csak! — szolt ingerült ar-rángatózással — majd fogtok még bosszan-kodni, a mikor meg én nevetek!

És valahányszor valaki sajnálkozott, hogy többé nem láthatja a szinpadon, pokoli gyönyört érez a kis Mefiszto.

Kassai a szomszédos Vácon ütötte föl sátorfáját és nincs nyugta egy helyt ma-radni, minduntalan elrándul hol ide, hol oda. Nemrégiben Egerben is járt és meglátogatta Gárdonyi Gézát.

— Itt írta meg „A bor“-t? — kér-dezte, a mikor a vendégszerető költőtől bucsuzott.

— Itt! — felelte Gárdonyi.

— Ez a szomszéd telek eladó? — kér-dezősködött tovább.

— Azt hiszem, kapható.

— Megveszem ... és ott megírom —

„A sör“-t.”

Tudtommal Kassai még nem kötötte meg az adás-vevési szerződést és így még sokáig kell „A sör“-re szomjaznunk.

konyhák (sparhard) és cserépkályhák legnagyobb raktára
Vaskályhák, BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Debreczen, Piac-u. 7. sz.

hat. Vagy megmarad a kormány eredeti prodrammja mellett, ami megfelel alakulása feltétele és céljainak s feladatát csak az államgépezet működésének biztosításában keresi, a nélkül, hogy az adott közjogi alapot megbolygatná. Ebben az esetben a függetlenségi pártban szakadás várható, melynek következményei már csak azért sem láthatók be, mert az új ellentéteket éppen azok az elemek képeznek, melyek az ugrai levél után a kritikus események tulajdonképpen okozói voltak, amelyek ma sem riadnak attól vissza, hogy céljaik elérésére a legszélsőbb eszközök-höz nyuljanak.

A második lehetőség, hogy a kormány követeléseiket valamiképpen segíteni fogja; ebben az esetben a koalícióban áll be szükségképpen szakadás, mert a hatvanhetes pártiak nem áldozzák fel elveiket. Mindezeket a veszedelmeket a kormány egyelőre azzal akarja elhárítani, hogy a képviselőháznak sem időt, sem alkalmat nem akar engedni ezeknek a kérdéseknek a felkavarásához. Nem lehetetlen azonban, hogy az elégedetlenség elemek ezt az alkalmat a hajánál fogva ráncigálják elő.

POLITIKAI HIREK.

Wekerle és Andrássy a királynál. Bécs, október 9. Wekerle Sándor miniszterelnök, aki tegnap este Bécsbe érkezett, ma, miután a délelőtti folyamán több politikai természetű látogatást tett, 11 órakor külön kihallgatáson jelent meg a királynál. Gróf Andrássy Gyula belügyminisztert, aki ma reggel érkezett Bécsbe, délután egy órakor fogadta az uralkodó.

Molnár Viktor kiténtetése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Molnár Viktor közoktatásügyi államtitkárnak a II. osztályú vaskorona rendet adományozta. Ez a kiténtetés, mely méltó érdemnek legmagasabb helyről keltezett elismerése, örömtől fog kelteni mindazokban, akik e fiatal, már is szép multu államtitkárunk működését ismerik. Zajtalan, szereplést nem kereső munkája sok nemes intézményünknek volt a megalkotója és a folyton váltakozó miniszterek mellett ő szilárdan képviselte a miniszteriumban a modern pedagogia és kultúrfejlesztés törekvéseit.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtti tartotta ülését *Weszprémy Zoltán* főispán elnöke alatt. Jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Péntes Sándor árvászéki elnök, dr. Czeglédi Mihály tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Losonczy Álmós főorvos, Rásó Gyula, *Weszprémy István*, Major Gyula, Csapó István, Kommerling János, Kiss Ferenc, dr. Popper Mór, Latinovics Mihály főmérnök, Csányi Viktor tanfel-

ügyelő. A szakelődök terjesztették elő jelentéseiket.

Az alispáni jelentés szerint a közbiztonságot egyetlen egy esetben sem zavarták meg.

Losonczy Álmós dr. tiszti főorvos jelentése szerint a múlt hónapban a közegészségügyi állapotok jelentékenyen javultak. A halálozások száma apadt, a születések növekedett. A ronesoló toroklob négy községben 8 gyermek fordult elő, de csak 1 halt el. A kanyaró 8 községben szórványosan fordult elő 20 gyermekben. A hasi hagymáz 7 községben 22 esetben fordult elő. Halálos baleset 5, öngyilkosság 8 fordult elő.

Csányi Viktor tanfelügyelő jelentése szerint a közoktatásügyi miniszter a hajdudorogi állami, gazdasági ismétlő iskolánál alkalmazott 2 tanító részére 100—100, a női kézimunka tanítónő részére 80 korona tiszteletdíjat, az egyéki állami iskola részére pedig a szükséges tanszereket engedélyezte. A hajduböszörményi ref. iskolánál a tanév elején két új alás szerveztetett.

Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése szerint a múlt hónap folyamán befolyt egyenes adóiban 338.895 korona (a múlt év hasonló havában csak 330.187 korona folyt be), hadmentességi díjban 3922 korona, a múlt évben semmi, bányajövedékben 99,731 (több 3851), jogilletékben 73,425 (több 53,354), díjjövedékben 198 (több 27), dohányjövedékben a várossal együtt 146.137 (több 21,853), határvám jövedékben 10,118 korona, (a múlt évben semmi), fogyasztási és italadóiban 18,186 korona, (tavaly semmi.) A múlt év hasonló hónapi eredményéhez képest az eredmény 410.000 koronával kedvezőbb. A nemzeti ellenállás erejét e számok fényesen igazolják.

Az árvaügyi felelősségi és a munkásügyi albizottság tartottak még ezután üléseket, amelyekben a folyó ügyeket intézték el.

Az adótárgyalás.

A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, okt. 9.

Az adókivető-bizottság ma a következő adótételeket állapította meg:

Bozsek Lajosné kéményseprő 67 korona 50 fillér, Bánk Árpád kerékvártó 24 korona, Vidvicski Ferencné tüstölthas árus 14 korona, Dobai Miklósné juhásrus 10 korona, Király Györgyné cipőárusító 6 korona, Nagy Gaborné hagymaárus 33 korona 5 fillér, Gede Kálmánné libakopasztó 22 korona, Gede Mihályné 12 korona, Spuller Matild edényárus 13 korona 20 fillér, Nógrádi Pál kovács és kerékvártó 21 korona, Tordai Ferenc kovács 21 korona, Varjasi Imre 40 korona, Nagy Bálint kőműves 20 korona 40 fillér, Halász Péter 16 korona, Vértési Ferenc 24 korona, Porhammer Károly 25 korona, Bernáth Zsigmond építési felügyelő 28 korona, Torma Lajos kőműves 25 korona, Erdődi Lajos 30 korona, Tokai József 36 korona, Molnár János 39 korona 17 fillér, Tóth István építész 55 korona, Horváth József építész 61 korona 20 fillér, Szathmári Péter ács 50 korona, Csapos János kőműves 50 korona, Tóth Lajos kőműves 100 korona, Berger Jenő építész és vállalkozó 666 korona 40 fillér.

Diglerió Nép János köszörüs 12 korona 70 fillér, Dr. Sáray Bertalan közjegyző 100 korona, Ladányi Ferenc kufuró 28 korona, Mihályi Mihály kosárfonó 21 korona, Trnka Gottlieb lakatos, Erdélyi József lakatos 30—30 korona, Kovács Dávid lakatos 36 korona, Kállai Sándor lakatos 40 korona, Bódogh Gyula 17 korona, Bódogh Gyuláné cukorka készítő 35 korona, Bódogh Gyula mézeskalácsos 35 korona, Klingner Jánosné mosóintézet 12 korona, Csokonai nyomda

100 korona, Párvi Sándor órák 43 korona, Tarbai József órák 56 korona, Pintér Dezső órák 40 korona, Fleischer Hermann órák 20 korona, Dr. Csabai Uj Kálmán orvos 60 korona, Dr. K. Szalay Béla orvos 100 korona, Dr. Kerekes Lipót orvos 90 korona, Dr. Sarváry Gyula orvos 170 korona, Dr. Legányi Gyula orvos 171 korona 60 fillér, Dr. Balkányi Emil orvos 150 korona, Kálmán János papucsos 48 korona 96 fillér, Dr. Vinkler Jenő fogorvos 90 korona, Matolcsi Lajos paplanos 32 korona 20 fillér, Kraszula Mátyás pék 30 korona, Reisman Ilma pék 32 korona, Weiszhausz Ábrahám pék 40 korona, Kiss József sütő 30 korona, Pányoki Károlyné pék 200 korona, Szász Bálint pintér 25 korona, Kocsis Lajos szabó 21 korona, Pintér Jenő férfisabó 24 korona.

Weisz Henrikné férfi szabó 25 korona, Török István férfi szabó 25 korona, Goldstein Ignác férfi szabó 34 korona, Tegdes Károly férfi szabó 100 korona, Antal Vince férfi szabó 101 korona 04 fillér, Prelovskai András férfi szabó 130 korona, Rácz Erzsébet szabó 20 korona, Tóth Lidia női szabó 20 korona 50 fillér, Katz Ida női szabó 21 korona, Szabó Miklósné női szabó 21 korona, Rózsa Teréz női szabó 30 korona, Darvas Béla női szabó 37 korona, Mandel Sándor női szabó 61 korona, Kiszél Sándor katonai szabó 50 korona, Erdődi Lászlóné női szabó 36 korona, Ring Mária és veje női szabó 100 korona, Jancsó Dániel szűrszabó 56 korona, Orosz István szállásadó 6 korona, Nagy István szappanos 21 korona, Nagy Ferenc szappanos 22 korona.

A városi muzeum.

Örvendetes gyarapodás.

Debrecen, okt. 10.

Debrecen város muzeuma az elmúlt hónapban is örvendően szaporodott, különösen pedig ajándékok által. Vétel útján leginkább néprajzi tárgyakat szereztünk. — Első helyen említjük azt a becses ereklyét, a melylyel Kolozsvárott lakó Király Janka urasszony, néhai Sámly László tudós professzor özvegye gazdagította gyűjteményünket. Olajestmény ez, a melyet Tóth Agoston 48-as honvédezzredes emlékül csinált. Könyves Tóth Mihály debreceni ev. ref. lelkészt meg Barsi József bicskei plébánost ábrázolja együtt, a kik az olmtúzi várban ülték akkor 20 éves várfogságukat. Sámly Lászlóné a következő sorok kíséretében küldte hozzáuk az értékes festményt:

„Midőn nevelő atyámat 1851-ben Magyarátán — így nevezték a folyók maguk közt Olmtúzi várát — atyám testvéröccsével, Könyves Tóth Antallal meglátogattam, tőle kaptam e képet, melyet most az ő szülő városa muzeumának ajándékozok.”

Érdekes csoportos ajándékban részesített minket dr. Krémer Henrik Rezső ur, nyugalmazott haditengerészeti sorhajó-orvos. Afrikából való harci eszközöket, lándzsát és nyilvesszőket, kövületeket, tengeri csigákat, korallokat kaptunk tőle. Tóth István építész ur pedig ismét többféle régiséget küldött, amelyeket a Piac—Deák Ferenc-utca sarkán folyó építkezésnél találtak.

Ezeket kivül aug. 28-tól fogva szeptember hó végéig a következő urnók, urak, polgárasszonyok, polgárok gyarapították ajándék-tárgyakkal muzeumunkat. U. m.: Könyveket és nyomtatványokat ajándékoztak: Németh János (Péczeli József Lantját, Tóth Ferenc Éneklő karát), Klein Jónás (Debr. állandó nemzeti színház első évi Emlényét), Papiszák József (3 drb. könyvet s Bibarm. térképét), Péntek István nyomdász (Szolgálati Regula a fölkelő nemesség részére), Szabó Károly felszabaduló levelet, Szabó

Szinehagyott ruhákat divatos színre fest

Hrabéczy Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt

Márton és neje Károlyi Juliánna Ujtestaun-
tumot és ker. erkölcs tudományt, Tordai
Sándorné a biblia egy 100 éves kiadását.
Kéziratokat: Tóth Pál (Rakovszki-utca 1.) a
debreceni molnár legények régi 27 db. írásait
és artikulussait, jegyzőkönyveit.)

Pénzeket, pecsételőket: Dede Mihály,
Horváth József, Seres János, Sipos György,
Szabó László, özv. Szegedi Györgyné, Tóth
Pál a molnár társulat pecsételőjét, Weinstein
Sándor 2 db. ezüst nemesi pecsételőt. Régi-
ségeket: Ganovszky Lajos tajték csibukot
szárával együtt, amely néh. Száki József
debreceni színészé volt. Ménes Jánosné vas-
óráját, Nagy Józsefné fali óráját, Sipos György
a leégett ispotályi torony elolvadt harangjá-
nak egy darabját, Városi nyomda betűsorozót
fából.

Néprajzi tárgyakat: Dömsödy Lajos
aranyos pártát dobozával, bronz és bádóg
gyertyatartókat, bádóg gyertyamártót. Csapó
Mihályné ezüstös pártát, gránát dohán-
zacskót, régi diák kucsmát, a tragikus sorsu
Móricz családnak egy botját. Jó Józsefné
régii fekete korsót, sámsoni lelet. Nagy
Ferenc (Nyil-utca 22.) tokos bosnyák kését.
Szabó Márton és neje Károlyi Juliánna
1881-ből való virágos butykost, 1862-ből
való cserép bodont, szövő bordát, régi férfi
ujjast.

Uri Lajos szarupoharat. Tóth Pál az
ács- és molnár ifjúság szép öreg ládáját s
egyéb emlékeit. Végül János (Nyil-utca 112.)
régii fakupát. Végül Sipos György ur egy
kőrajzot és tengeri csigát ajándékozott. Az
adományozóknak ez uton is köszönetet mond
— a muzeum öre.

AZ UJ PRÉPOST BEIKTATÁSA.

Előkészítő értekezés.

Debreceniek küldöttsége.

Debrecen, október 10.

A debreceni róm. kath. egy-
házi bizottmányt és iskolaszéket
tegnap gyűlésre hívták össze Váczy
János főgondnok és Molnár K.
Dezső adminisztrátor.

A népes gyűlés Váczy János
elnöki megnyitása után örömmel
vette tudomásul, hogy a dr. Wo-
lafka örökét Gróh Ferenc gyulai
apát-plébánossal töltik be, aki ki-
való egyházi férfi.

A gyűlésen Molnár K. Dezső
jelentette be, hogy az új prépost
előtte azt az óhaját fejezte ki, hogy
debreceni beiktatása ünnepies elő-
zmények nélkül, csendben, csupán
az egyházi szertartások keretében
folyjon le.

Az egyházbizottmány és iskola-
szék tagjai azonban másképpen
bírálták el azt a fontos mozzana-
tot, amikor az új lelkipásztor deb-
receni hívei körébe érkezik s abban
állapodtak meg, hogy fogadtatását
szerény határok között ugyan, de
ünnepléssé teszik.

Gróh Ferencet előbb Nagyvára-
don iktatják be a prépostságba és
a kanonokságba. Eddigi diszpozíciók
szerint ez a jövő héten csütörtökön
lesz. Az egyházbizottmány és is-
kolaszék elhatározta, hogy ezen az
ünneplésségen küldöttségileg képvi-
selteti magát.

A küldöttség tagjai lettek:
Váczy János főgondnok, Unger
Gusztáv iskolaszéki elnök, dr. Irinyi
István egyházi ügyész, dr. Jászai
Rezső kegyesrendi házfőnök igaz-
gató tanár, Lestyán Adorján köz-
jegyző, dr. Szalay Béla, dr. Dereksy
István és Molnár K. Dezső theréziá-
numi igazgató, adminisztrátor.

VIDÉK.

Gyilkos bosszu. Pacsér községben —
mint Zomborból jelentik — minap gyilkos-
ság történt. Majlát János munkás régi hara-
gosa volt Ozvald Pál pacséri koresmárosnak.
Ozvald ugyanis cselédjének fogadta fel
Majlát feleségét, ki férje üldözése elől
hozzá menekült. A részeges férj nagyon ke-
gyetlenül bánt feleségével s egy alkalom-
mal civakodás közben levágta a füleit. —
Majlátot bosszantotta, hogy Ozvald biztos
menedéket adott nejének. Bosszút forralt te-
hát s a minap beállított a koresmába, két
rántott s egyetlen dőfessel leszúrta Ozvaldot,
aki rögtön meghalt. A gyilkost azonnal
letartóztatták.

Halálozás. Október 6-án hunyt el
Szöllősy Lajos 1848—49-es honvédhadnagy
78 éves korában, Maramarosszigeten. Az
elhunyt a Damjanich híres 9-ik veressapkás
zászlóaljában vitézül küzdötté végig a ma-
gyar szabadságharcot. Öreg bajtársai és a
közönség nagy részvétele mellett temették e
hó 8-án a köztiszteletben állott öreg hon-
védet.

Családi dráma. Tizsaszentmiklóson
— mint onnan jelentik — rémes családi
dráma történt Gálík Lázár földműves házá-
ban. Gálíkkal valaki tudatta, hogy az asz-
szony megcsalja. Ettől kezdve a házastársak
folyton veszekedtek. Tegnapelőtt este ittasan
jött haza a férj, amiért az asszony szemre-
hányásokkal illette. Ez annyira felbőszítette
Gálíkot, hogy revolvert rántott és agyonlőtte
feleségét, majd bezárta az ajtót és maga
ellen fordította a fegyvert. Mindkettőjüket
holtan találták meg.

Öngyilkosság Nádudvaron.

Életküzdelem elől a halálba.

(Saját tudósítónktól.) A közeli Nád-
udvar községben tegnap délből lakásán fel-
akasztva találták Barátó József 50 éves
napszámot. A boldogtalan ember önkézével
vetett véget nyomoruságos életének, mely
már elviselhetetlen teherként nehezedett öreg
vállaira.

Egész életét munkával töltötte el, mely
szerény jövedelmet biztosított számára. Egyik
napról a másik napra élt, de nem paraszko-
dott, mert egészséges volt és szeretett dol-
gozni. Évek multával azonban az erős mun-
kától megrokkant, beteggé lett. Nem bírt
már egy dolgozni, mint régen s jövedelme
is megcsappant. A házába állandó tanyát
vert a szükség és a nyomor.

Elkeseredve gondolt a közelgő télre,
melyet sötét színekkel kifestve képzelt el.
A félelem fogta el már csak arra a gondo-
latra is, hogy mi lesz vele. Nem akarta be-
várni rá a feleletet, hiszen a reménynek egy
biztató sugára sem derengett feléje. A telje-
sen reményvesztett ember végső kétségbe-
esésében eldobta magától az életet.

Tegnap délből az ismerősei akadtak rá,
akik azonnal értesítették a csendőrséget.
Az esetet táviratilag jelentették be a királyi
ügyészségnek, mely az eltemetéshez az en-
gedélyt megadta.

A VÁROSHÁZARÓL.

A városi muzeum nyitva tartása.
A városi muzeumot (Hatvan-u. 23. sz. a.)
ezentúl szombaton délutánonként 2 órától
4-ig tartjuk nyitva. Vasárnap délelőttönként
— mint eddig — ezentúl is 10—12 óra közt
tekinthető meg. Belépő-díjat nem szedünk.
A muzeum igazgatósága.

VÁRMEGYE.

Tizenhat éves életunt. Még az
életet nem is ösmerte Kovács Jere-
miás hajduszoboslói 16 éves ta-
nonc, már is megunta, pedig a
gazdája nagyon szerette, mert szor-
galmas, törekvő fiu volt. Az utóbbi
időben buskomorság vett erőt rajta
és elkeseredésében eldobta magától
fintal életét. Felakasztotta magát.
Mire észrevették, már elszállott be-
lőle a lélek.

**Hajduhadház menetrendváltó-
zást kér.** Régi óhajta már a
hadházi lakosságnak, hogy olyan
vasuti összeköttetést kapjanak Deb-
recennel, hogy a vonat már 6 óra,
vagy fél 7-kor Debrecenbe érke-
zen. A közigazgatási bizottság el-
határozta, hogy feliratot intéz ily
irányban Kossuth Ferenc kereske-
delmi miniszterhez.

Az O. M. B. jubileuma.

Lakoma a Bika disz- termében.

Debrecen, október 10.

Az O. M. B. debreceni fiókja fennállá-
sának félszázados jubileumát fényes lakoma
keretében ünnepelte meg tegnap este a
Bika szálloda disztermében.

A lakomára társadalmi életünk kitün-
ősegei voltak hivatalosak s a diszterem való-
ban festői képet öltött, mikor a kapacitások
elegáns tömege a virágoktól dusan díszített
asztalok körül helyet foglalt.

Az asztalfőn Rohonczy Pranger József,
az O. M. B. vezértitkára, mellette jobbról
Wesprémy Zoltán főispán, balról gróf De-
genfeld József, a tiszántúli ev. ref. egyhá-
kerület főgondnoka foglaltak helyet. Mellet-
tük ültek Elischer Viktor, a magyarországi
bankfiokok felügyelője, Kovács József pol-
gármester, Zádor Lajos, a kereskedő társulat
elnöke, Kovács Gyula alispán stb.

A lakoma Rácz Károly tüzés zenéje
mellett vette kezdetét s ételrendje a kö-
vetkező volt:

1. Viza remnlard.
2. Nyul pástétommal.
3. Jerce és malacsült compót és salátával.
4. Caramel pudding. Turós csusza. Debreceni
béles.
5. Giardinettó.
6. Mocca. Likőr.
7. Hatféle bor, ásványvizek.
8. Törley és Louis Francois pezsgők.

A harmadik fogásnál szólásra emel-
kedett Rohonczy Pranger József vezértitkár.
Köszönetet mondott Debrecen város népé-
nek, összes közigazdasági faktorainak, hogy
a bankot működésében támogatta. Debrecen
város közönségére emelte poharát. Szabó
Kálmán országgyűlési képviselő tartalmas
beszédével méltatta azt a közigazdasági te-
vékenységet, amelyet közös intézményeink
közt a legrokonszenvesebb bank a közjólét
emelésére kifejtett. Zádor Lajos igen szép,

Központi Cipő- és Kalap-árúház

DREHER
sör csarnok
mellett.

Czipő és Kalap
újdivóságok megérkeztek.

lendületes, sőt magvas beszédben, általános lelkesedés közt méltatta Pranger József vezértitkár éles előrelátású, közgazdasági sikereken felépült működését s őt éltette.

Weszprémy Zoltán főispán is hatásos beszédet mondott. Elischer Viktort, a jery-bank magyarországi felügyelőjét éltette, miután rámutatott arra, hogy erős nemzeti érzelmeit a debreceni főiskola falai között szívtta magába.

Elischer Károly beszédében kifejti, hogy nemcsak a nemzeti érzést, de a magyar nyelvet is Debrecenben szívtta magába. Debrecen és közönségének méltatása mellett rámutat városunk összes közgazdasági faktorainak szoliditására. Őket élteti.

Kovács József polgármester igazán a közhangulatot fejezte ki, mikor Kernhoffer József bankfőnök sikeres működését méltányolta s általános lelkesedés közt Kernhofferért üritette poharát. Kernhoffer József megköszönte a polgármester meleg méltánylását és Kőszegvári Lajosra, a szegedi bankfiók főnökére, volt főnökére és a többi bankfiók főnökére emelte poharát. Materny Lajos ág. ev. lelkész Pranger vezértitkárt éltette. Ezután még sok s egyre lelkesebb felköszöntő hangzott el.

A lakoma fényesen sikerült. Németh András soha még úgy ki nem tett magáért, mint most. Kötő estebédet adott, izlés, s izletesség dominált s a kiszolgálás is kitűnő volt.

SZÍNHÁZ.

Műkedvelő előadás. A kereskedelmi alkalmazottak által f. hó 21-én, vasárnap délután 3 órakor, a Bika disztermében rendezendő ünnepély fényes műsorának egyik száma dr. Farkas Emil „Tengerész kapitány” című bohózata, mely mindvégig derűtségben tartja a közönséget. Személyek: Szigony Arosztár tengerész kapitány — Vajda Jenő. Marjai Zdenkó végrehajtó — Torkos András. Péter Pál — Fischer Armin. Zelma, neje — Molnár Juliska k. a. Rendőr — Tóth József. A darabot Vajda Jenő, a kereskedelmi akadémia hallgatója tanítja be, ki egyszersmint a címszerepet is játssza.

Betörő a Bocskay-kertben.

Lövés a rabló után.

Debrecen, október 10.

(Saját tudósítónktól.) Nagy rémületet keltett tegnap a Bocskay-kert lakosai közt egy veszedelmes betörő. Az éjjeli órákban, mikor már mindenki nyugovóra tért, kezdett hozzá munkájához. Három helyen kísérelte meg a betörést, de az előszobánál és konyhánál beljebb sehhol sem jutott. Működésével fellármázta az alvókat, akik üzöbe vették. A nyullá vált rablót azonban nem sikerült elfogni.

Első kísérlete az Ungváriék nyaralója ellen irányult, hol a konyhába vezető külső ajtót felfeszítve, behatolt a lakásba. A zörejre felébredt lakók lármát csaptak s a betörő sietve elmenekült. Innen a Gáll-féle nyaralóhoz ment, hol a kamarába nyíló ablak vasrácsát feszítette le. A lakásba, bár hogy igyekezett, bejutni nem tudott. A sikertelen fáradozásba beleunva, az éléskamarában talált holmiból jól felpakolt és megugrott.

Más nap este újra támadást intézett a Bocskay-kert ellen. A Jóna-féle nyaralóba tört be és a pincében lévő boros hordókat dézsmálta meg. Ott létét észrevették s

ugyancsak sietve kellett menekülnie. Sietségében egyik hordó csapját elfelejtette elzárni. A hordó összes tartalma, mintegy 500 liter bor kifolyt. A menekülő rablót ekkor is többen üldözték, sőt a csősz utána is lőtt, de nem talált.

A nyaraló közönség közt nagy a panasz, hogy csendőrt nagy ritkán vagy éppen nem látnak.

UJDONSÁGOK.

* **Látogatás a polgármesternél.** A debreceni O. M. bankfiók 50 éves jubileumára ideérkezett Pranger József udvari tanácsos, vezértitkár és Elischer Viktor felügyelő tegnap délelőtt látogatást tettek Kovács József polgármesternél.

* **Eljegyzés.** Hammer Ignátz, a Rosenberg és Hammer cég baltagja eljegyezte özv. Weisz Ignátzné, krasznacégényi földbirtokosnő bájos leányát, Évikét.

* **Rendőrök céllövő gyakorlata.** Bármit is irnak és mondanak Végh Gyula főkapitányról, az tagadhatatlan, hogy jóindulatu ember, aki mindent elkövet, hogy a rendőrségbe lelket öntsön. Most az az ötlete támadt, hogy a rendőrséget célbalóni tanítja, mert a rendőrök nem is tudják használni szükség esetén a revolvereiket. A főkapitány ma átiratot intéz a katonai állomásparancsnoksághoz, hogy a katonai lövöldét engedje át a rendőrlégyenyiség céllövő gyakorlataira.

* **Halálozás.** Néhai Marosán Mária Krohn Ferencné 1906. október hó 9-én, é-tének 22-ik évében elhunyt. A kedves halott földi részei 1906. október hó 10-én, délután 2 órakor fognak Nyugoti-utca 36-ik számú háztól a róm. katolikus egyház szerartása szerint a Szent-Anna-utcai r. kath. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és béke poraira! A temetést Dankó M. utóda, Dankó Béla rendezzi.

* **Sorozás Margittán.** A fősorozás Margittán ma fog kezdődni. A margittai járás a debreceni hadkiegészítő kerületébe tartozván, a besorozott újoncok a 39. gyalogezred törzséhez, Bródba osztatnak be.

* **Csizmadiák sztrájkja.** A munkaadók tekintettel a rendkívül súlyos anyagi helyzetre és a kisipar tengéseire, mint megirtuk, ridegen elzárkóznak a munkások kérelme elől. Azt mondják, hogy a béremelés egyet jelentene a tönkremenéssel. A segédek közül többen beláttak ezt és munkába is állottak. Nagy részük azonban még folytatja a harcot s a sztrájk-törők ellen szörnyen elvannak keseredve.

* **Az árak a termény-piacon.** A nagy vásár termény árai a következők voltak:

Buza	12.60
Kétszeres	10.60
Rozs	9.80
Arpa	10.60
Zab	12.—
Tengeri szemes	9.—
Tengeri csöves	5.—
Lucerna	7.—
Széna	5.—
Lóhere	4.—
Zsupszalma	3.—
Alomszalma	1.60 kor. mé-

termázsánsként. Az árak szilárdak. A forgalom mérsékelte.

* **Az utó löszemle.** A debreceni 2-ik honvéd huszárezred laktanyájában az utó löszemle e hó 13-án délelőtt 10 órakor lesz.

* **Meglopták az utóán.** Mámoros fejfel, bizonytalan lépésekkel bandukolt hazafele Simon Lajos timár segéd. Bizonytalan lépései letérelték az egyenes utról, így történt, hogy a Teleki-utca helyett a Késes-utca fordult be. Az utca közepén azután, mert sokalta az utat, szépen lefeküdt. Szemeire mély álom jött, mely csak akkor szállott el róla, mikor a hajnali csipős szellő arcát érintette. Ez idő éppen elég volt ahhoz, hogy az arra járó éjjeli alakok kifosszák. Mikor felébredt, hasztalan keres óráját, láncát és tárcáját. Eltűnt az nyomtalanul.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Halmi Mihály ev. ref. 22 hónapos. Gyífkú János ev. ref. 49 éves. Gencsi Béla ev. ref. 18 napos. Györi Lajosné ev. ref. 61 éves. Bőszörményi Mária ev. ref. 54 éves. Krohn Ferencné róm. kath. 22 éves.

* **Elvi jelentőségű határozatok.** Ha a telekkönyvi kivonat szerint a közs legelő birtoka és használati joga a községi és nem a közbirtokosságot illeti, ugy a legelő birtoka iránti perben a közbirtokosságot képviselő jog csak akkor illeti meg, ha a használati jogot és birtokot megszerezte. Oly esetben, midőn a közbirtokosság szervezve nincs, csak az igazolt közbirtokosok egyénenkint nevezhetnek képviselőt. — A varsának éjjelre való lerakása a tilalmas éjjeli halászat tényét nem képezi. — Az iparigazolvány kiadása abból az okból, hogy valamely áru elárúsítása közszükségletet nem képez, meg nem tagadható. — Kizárólag vásárokon való elárúsításra iparigazolványt nem lehet adni. — Lóhúsból készült hentesárukat csakis „lóhús” feliratu üzlethelyiségekben, illetve sátrakban, kosarakban, szatyorokban stb. lehet árusítani. — Kiskoru javára folytatott iparüzési jog a kiskorunak korengedély mellett való nagykorúsítása következtében megszűnik.

* **Az ál-husár.** Az éjszaka nagyban mulatott a Veres-utcában levő Hadházi-féle házban Berényi László Homok-utca 117. sz. alatt lakó cipész legény. A 16. közös huszárezred egyenruhája volt rajta és ugyancsak rázta a rongyot. Fel is tűnt a viselkedésével és mikor Rácz Lajos 85. számú rendőr felelősségre vontta, szepegve vallotta be, hogy ő csak műkedvelő huszár, mert a ruha és kard Ötvödi Bálint rokonáé, a ki Budapestről most jött haza szabadságra és miután neki rokona, a lakásán lefeküdt és elaludt, ő pedig felöltözött az egyenruhába és a városba ment mulatni. A rendőrség az ál-huszárt az egyenruha jogtalan használatáért fogja felelősségre vonni.

* **Ellopott ékszerek.** Szórakozottságát drágán fizette meg Kubinyi Mihályné Csonka-utca 10. szám alatti lakos. Tegnap délelőtt ugyanis takarítás után a cukortartót, melyben egy arany medál és egy arany sziv volt, az ablakban felejtette. A szórakozott asszonynak később eszébe jutottak az ékszerek, de már ekkor azokat valaki ellopta az ablakból. Az ékszerek értéke 20 korona volt.

* **Emelik a lakk árát.** A magyarországi és ausztriai lakkbörgyárosok kartellje ma Budapesten tartott ülésén elhatározta, hogy a lakkbőr árát 100 kg-ként 20 koronával fölemeli. Ismét egy bizonyítéka annak, hogy a fogyasztó közönségnek van oka lelkesezni a kartellekért.

* **Amerikába akar vándorolni.** Sokat próbált ez világi életben Németh Eszter 33 éves leányzó, de nem volt szerencsés. Olvasta a lapokban, hogy Amerikába nagy keletje van a tehéreseléseknek, elhatározta hát, hogy kivándorol. El is jutott Fiuméig, de nem volt utlevele. A fiumei kormányzóságtól távirati uton kérte az utlevele kiállítását.

* **Az egykori rab pénze.** A sors keze verte meg Serbán György Simonffy-utca 51. sz. a lakó asztalossegédet. Nagy bünt követett el évek előtt: embert ölt. Ezért meg is szenvedett keservesen, 7 esztendő telt el a fegyházban. Ahogy onnan kikerült, a becsület utjára tért. Szorgalmas munkás volt és össze is kuporgatott némi kis pénzt. Tegnap délután észrevette, hogy a ládjából 50 korona készpénze hiányzik, este 9 órakor pedig, mikor jobban utána nézett, észrevette, hogy hiányzik az Alföldi takarékpénztári könyve is, amelyben 200 korona betétje volt. A rejtélyes lopási ügyben a rendőrség a nyomozást megindította.

* **A mentők működése.** A mentők működését napról-napra igénybe veszik. Tegnap is két esetben hívták őket. Délután ugyanis a Csapó-utca 22 szám alatti lakost szivgyöres vette elő. Tóth rettenetes kínok közt az utcán összerogyott. A mentők lakására szállították. A másik esetben Sári Károly súlyos beteget Nyil-utca 71 szám alól a kórházba szállították.

* **Seprével törte el a karját.** Nagyon zokon esett Koós Lajos helybeli lakosnak az, hogy özv. Imre Mihályné rendretusította. Az önértében megbántott Koós Lajos egy seprével utasította el magától a méltatlan támadást. Csak hogy olyat talált útni az Imréné karjára, hogy az esonttörést szenvedett. A brutális cselekedetért a kir. törvényszék tegnap egy havi fegyházra és 60 korona gyógyköltség megtérítésére ítélte. Az ítélet jogerős.

* **Vaslapátos haragos.** Rabó Endre segédet a harag teljesen elvakította. Dühvel rontott be régi haragosának, Sándor Ferencnének a lakására, akit éppen ágyban talált. A szerencsétlen, halálra rémült aőszonyt — mint a rendőrséghez benyújtott panasz jelzi — kirángatta az ágyból és a kezében lévő vaslapáttal véresre verte. Mikor munkáját elvégezte, elmenekült. A súlyos betegen lekvő asszony támadója ellen panaszt emelt a rendőrségen.

* **Hamis eskü.** Nagyon feszült volt a viszony Kálmánzi Imre hajduhadházi lakos és ipja, Kiss Gábor közt, mely idővel annyira kiélesedett, hogy tettleg bántalmazták egymást. Hajduhadházon a Nagyvenedglő előtt kölcsönösen felpofozták egymást. A botránynak sokan voltak tanúi, akiket, mint tanukat a járásbírósa ki is hallgatott. A vallomás alatt azután elkövettek azt a hibát, hogy még arra is letették az esküt, ami nem volt igaz. Tulbuzgóságuknak megis adták az árát, mert a kir. törvényszék hamis esküvés miatt perbe fogta és el is ítélte őket. A vádlottak közül Tóth Mártonné, Szabó Zsófiát és Virág Imrét 6-6, Szabó Miklóst pedig 7 havi börtönnel sújtotta. A vádlottak telibbtezek.

* **Szűs árak, minden szörme minőségben,** figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Gyermekruha különlegességek** nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* **Zongora, cimbalom, hegedű és mindenféle húroknak készítésére** egy nagy-szabású húrfontó-gép érkezett a Komáromi M. cég részére. A zenekedvelő közönség figyelmét felhívjuk a jó és tartós húrookra. Aki ilyet akar beszerezni, a Komáromi M. hangszerüzletében: József kir. herceg-utca 2. sz., saját házában, megrendelhető és kivásárolására a vevő előtt is elkészítetik.

* **Vetéssy Mihály Kornáts Gyula** utóda „Kegyelet” temetkezési intézeté-
nél Kossuth-utca 19. szám alatt, a szin-
hazzal szemben van a legolcsóbb, leg-
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* **Esernyők, sétatob-különlegességek,** kötött férfi-harisnyák kaphatók a Nyakkendő Királynál.

* **Félegyházi János motoros üzemű** kávépörkölőjében lehet a legjobb, aromás kávékat kapni; a nála vásárolt kávékat egy-negyed kilótól feljebb díjtalanul pörköli.

* **Legszébb téli árak, a m. jó mosó** barchetek, flanellek, felposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópokró-cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos László vászon és menyasszonyi ke-lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Határozott ár. Alapított 1831.

* **Női és leányfelöltők legnagyobb** választékban, legszébb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Kitűnő szabású férfi divattingek** 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.

* **Szabó Béla miskolci pipere-**szappangyáros kiváló minőségű mosdószappanai alulirotnál állandóan kaphatók. Nemesak a hirdetés s általánosan kedvelt pármái ibolya-szappant, hanem az összes többi szappan-készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől kezdve kaphatók. Az országos hírű Szabó-féle gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája, Debrecen.

* **Új töltésű villany-zseblámpák** darabja 1-20, 2- és 250 frt. Mentő árakában, Kossuth-utca 4. szám.

* **Antalfy Ferenc könyvkötő, bórdiszmuves,** Debrecen, Piac-utca 31. A városházzal szemben.

* **Szülők figyelmébe! Diákok** részére legszébb alkalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.

TÁVIRATOK.

Andrássy a királynál.

Bécs, okt. 9. Ma délután 1 óra-
kor fogadta a király Andrássy bel-
ügyminisztert harmadfél órai ki-
hallgatáson. Andrássy a képviselő-
ház elé terjesztendő új törvényja-
vaslatok ügyében kérte a király
előzetes hozzájárulását, a mit meg
is kapott. A legfontosabb törvény-
javaslatok az alkotmány védelmére
vonatkoznak. Ugy Andrássy, mint
Wekerle még az este hazautaztak,
hogy a képviselőház megnyitásán
részt vegyének.

Az aradi gyásznap és a honvédség.

Budapest, október 9. Politikai körök-
ben hirtelen jár, hogy dr. Nagy György függet-
lenségi párti képviselő a képviselőház egyik
legközelebbi ülésén kérdést fog intézni
Jekelfalussy honvédelmi miniszterhez, hogy
az aradi vértanúk emlékünnepe miatt nem
vezényelte ki a honvédséget, mikor a kassai
honvédek leleplezésén ő vele együtt vett
részt a honvédség is. Az interpelláció híre
nagy lehangoltságot keltett a többség sorai
között és valószínűnek tartják, hogy az inter-
pelláció megtételéről lefogják beszélni Nagy
Györgyöt.

Goluchowsky bukása.

Bécs, október 9. A magyarház-
ban ma délután felkereste Beck
Wladimir osztrák miniszterelnök
és Koritovszky gr. pénzügyminisz-
ter Wekerlét, akivel a kiegyezésről
tárgyaltak. Ugyancsak felkereste
Wekerlét Goluchowsky külügyminis-
zter is, akinek Wekerle értésére
adta, hogy képtelen a független-
ségi pártnak ellene irányuló moz-

galmát leszerelni. Annaira kiélese-
dett külügyi politikája ellen a több-
ség hangulata, hogy állása tartha-
tatlanná vált. Wekerle előadásából
megerthette Goluchowsky, hogy ál-
lásától a delegációk üléséig okvet-
len meg kell válnia, mert külön-
ben nyílt ülésben fognak neki bi-
zalmatlanságot szavazni. — Gol-
uchowsky lemondása eszerint befe-
jezett tény. Utódjául a berlini nagy-
követet, Szögyény Marich Lászlót
emlegetik.

Az orosz forradalom.

Pétervár, október 9. Egy cári ukáz el-
rendelte, hogy Cherson városban és kerület-
ben az ostromállapotot a megerősített véde-
lem állapota váltsa fel.

Helsingfors, október 9. A főkörmányzó
felszólította a szenátust, hogy a Voima (erő)
nevű titkos egyesület célja és tevékenysége
ügyében vizsgálatot indítson. Ha a Voima
céljai törvénytelenek volnának, fel kell osz-
latni. Valószínű, hogy a legutóbb elkobzott
fegyverszállítmány ezen egyesület rendelkezé-
sére érkezett.

Rákóczi emlékmű.

Bécs, okt. 9. Wekerle Sándor
kormányelnököt 11 órakor kihall-
gatáson fogadta az uralkodó. A
kihallgatás két óra hosszat tartott.
A kormányelnök előterjesztést tett,
hogy II. Rákóczi Ferenc és a ha-
zából kibujdosott társainak emléke
megörökíttessék, az 1815. évi 49-iki
törvény a magyar törvénykönyvből
törültesse, a nagy fejedelem és
bujdosó társainak hamvai az ország
költségén hazaszállíttassanak és el-
temettesenek és lángoló hazaszere-
tetük emlékműben és országos tör-
vényben megörökíttessék. A minisz-
terelnök összes előterjesztéséhez
megadta az uralkodó az előleges
beleegyezését.

Nemzeti társas-kör.

Budapest, okt. 9. A szerte zül-
lött szabadelvűpárt hívei, akik se-
hogyszem akarnak beletörődni a
gondolatba, hogy uralmuknak mind-
örökre vége, Nemzeti társas-kör
cimen politikai egyesületet alaki-
tottak ma a fővárosban. Az egye-
sületnek eddig mintegy 300 tagja
van, akik kivétel nélkül a volt
szabadelvűpárt soraiból kerültek
ki. A kör elnöke gr. Csáky Albin.

Osztályorsójáték.

Budapest, október hó 9. Az osztály-
orsójáték mai húzásán a következő nyere-
nyek sorsoltattak ki: 10.000 koronát nyert:
68995. 5000 koronát nyertek: 41793 44551
62548 86823 92134 114471. 2000 koronát
nyertek: 10750 20222 20627 31304 22504
25925 25953 26375 33378 35738 40883 42778
46630 55438 58084 63900 78337 89925 97556
101606 107043 101606 108380 107043 122608.
1000 koronát nyertek: 2163 2352 3429 4002
10205 12759 14172 14185 17979 19158 22266
28844 29305 30047 32447 34078 39252 40250
49775 49997 50818 52504 57408 62546 63810
64243 64561 65172 65266 69935 70837 73089
73117 75708 77745 78603 90198 98151 98384
100400 102061 102221 102351 108060 107284
108060 112970 115176 117415 121213 123140.
500 koronát nyertek: 6631 4788 10299 10804
11163 16393 16625 16750 18841 21884 23674
24043 24659 26688 32460 32732 33467 34642
35307 35628 35893 37239 38875 40980 41878
46103 46641 63928 65415 69702 71333 74404
75103 76376 78397 81020 83173 84223 85416
85807 88433 90711 92161 92710 93396 94833
95162 95617 97035 97652 97697 98892 102818

103692 106786 107966 108326 109451 112733
114171 114556 146664 117077 122277 12441 .
A többi kihuzott számok 200 koronát
nyertek.

Ingatlanok forgalma.

Török Mihály veszi a debreceni 6677. sz. tjkvben foglalt 1220 négyszögöl köntöskerti szőlőt Kállai Sára Szabó Gáborné és társaitól 2650 koronáért.

Nagy József és neje veszik a debreceni 377. sz. tjkvben foglalt Beresényi-utca 103. számú házat Gyöngyi Jolán és társaitól 3500 koronáért.

Vig József és neje Bekecs Mária veszik a debreceni 7616. sz. tjkvben foglalt 170 négyszögöl csapókerti szőlőt Nagy József és neje Juhász Zsuzsánától 2200 kor.

Fülöp Jánosné Csanak Julianna veszik a debreceni 331. sz. tjkvben foglalt 502 négyszögöl csapókerti szőlőt Fülöp Józseftől 1600 kor.

Árvay Árpád veszi a debreceni 7169. sz. tjkvben foglalt Péceli-utca 7. számú házat Harsányi Dániel és neje Kulcsár Juliannától 1600 kor.

Stegmüller Árpád, dr. Kemény Mór, mint a debreceni gőztéglagyár részvénytársaság alapító tagjai veszik a debreceni 8760. és 8761. sz. tjkvben foglalt 30 hold ujesztású földet Vímányi Sándor és neje Farkas Erzsébettől 46.000 kor.

Biró Mihály és neje Karaszegi Eszter veszik a debreceni 8330. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl majorsági földet Morza Dániel és neje Asztalos Juliannától 1700 koronáért.

NYILTTÉR.*)

Néhány szó a villanyvilágítás kérdéséhez.

Debrecen város törvényhatósági bizottsági tagjai rövid időn belül ismeretlen kértől eredt két körözüvényt kaptak; az első azt parkodik bizonyítani, hogy a Magyar Siemens-Schuckert-Művek ajánlata javára kimutatott 26000 korona különbözet helytelen, míg a második „Felvilágosítások” címen Dr. R. aláírással ellátott körlevél általánosan foglalkozik a Ganz-gyár magyarságával, valamint a társulatnak a berlini „Allgemeine Electricitäts-Gesellschaft”-tal történt egyesülésével.

Noha mindkét körlevél névtelenül jelent meg, — mert azok szerzője, úgy látszik egy helyesebbnek találta felvilágosításait közrebocsátani, — mégis szükségesnek tartom azokra lehetőleg röviden, de szigorú tárgyilagossággal reflektálni, nehogy hallgatásunknak az legyen a látszata, mintha ezen körlevelekben foglalt állításokat meggyőző érvekkel megcáfolni nem tudnánk.

Elsősorban az ajánlatok olcsóságával kívánok foglalkozni. — Azt mondja a Ganz-cég, hogy az ő ajánlata nemcsak hogy a kimutatott 26000 koronával nem drágább, hanem hogy az tulajdonképpen 2000 koronával olcsóbb a Magyar Siemens-Schuckert Művek ajánlatánál.

Nézünk már most, hogy milyen számításokkal indokolja eme állításait. Elsősorban azt állítja, hogy az általa ajánlott kazánok 8000 koronával többet érnek, mint a műveket a Magyar Siemens-Schuckert művek ajánlottak, és pedig azon egyszerű okból, hogy a Magyar Siemens-Schuckert-Művek ajánlati kísérelő levelükben Stirling-kazánokat emlegetnek. A Ganz-gyár ezt olyképpen magyarázza, hogy mi tényleg Stirling-kazánokat ajánlottunk volna. Ezzel szemben kijelentem, hogy ajánlatunkban egyedül és kizárólag a nálunk használatos vizesöves kazánokat ajánlottuk, mely körülmény ajánlatunkban egészen tisztán és félreismerhetlenül van kifejezésre juttatva, amit egyébként a Ganz-cég egyik erre vonatkozó felvilágosításának más pontjában maga is elismer.

* E rovart alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hogy ezek dacára a Ganz-cég miért akar mindenáron Stirling-kazánt reánk tukmálni, azt igazán nem érthetem, mert hiszen kísérelő levelünkben egész határozottan kijelentettük, hogy lehetne ugyan olcsóbb rendszerű Stirling-kazánokat is ajánlani, azonban mi ezek alkalmazásától a jelen esetben eltekinteni kívánunk. Ezen állításom helyességéről bárki az iratok közt fekvő ajánlati levelünkben meggyőződést szerezhet. Ezen 8000 koronás különbözet tehát nem létezik s azt semmiféle alapon el nem fogadhatom.

A gőzgépeknél állítólag 4000 K különbözet mutatkozik a Ganz-gyár előnyére azon az alapon, hogy a Magyar-Siemens-Schuckert-Művek kisebb gőzgépet ajánlottak volna.

Határozottan kijelentem, hogy a Magyar-Siemens-Schuckert-Művek a város által annak idején pontosan és szabatosan előírt gőzgépeket ajánlották, egyenként 400 lóerőben teljesítő képességgel. Ezzel szemben utalok arra, hogy a kereskedelmi miniszterium szakvéleménye szerint a Ganz-cég gőzgépei semmi esetre sem nagyobbak, sőt a miniszteri szakvélemény szerint, ha egyáltalán van különbség a két cég által ajánlott gőzgépek között, akkor a Magyar-Siemens-Schuckert-Művek gőzgépeit találja nagyobbaknak, tehát kedvezőbbnek, amennyiben ez utóbbiak normálisan 400 lóerőt kifejtenek, mely teljesítmény maximálisan 430 lóerőig is fokozható lesz, míg a Ganz-gyár által ajánlott gőzgépek az általa bemutatott táblázat szerint maximálisan csak 400 lóerőt képesek kifejteni.

A Ganz-cég erre vonatkozó állításai tehát szintén önkényesek és nem helytállóak.

A villamos generátorok a Ganz-cég állítása szerint nála 8000 koronával érnek többet. Tagadhatatlan tény, hogy a Ganz-cég valamivel nagyobb generátorokat ajánlott, mint amilyenek a pályázati kiírásban megköveteltettek. Ezen több teljesítmény azonban a fenförgő esetben semmiféle értékeltöbbletet nem képezhet, mert a villamos generátor az azt meghajtandó gőzgéppel össze lesz építve, már most, ha a gőzgép — mint tudjuk — 400 lóerő kifejtésre van szerkesztve, akkor nem vehetjük hasznát annak az erőttöbbletnek, amelyet a villamos generátor kifejteni képes volna, mert hiszen az kézen fekvő dolog — és ehhez szakértelem sem szükséges — hogy 400 lóerőnek megfelelő villanyos erőmennyiségnél többet a generátor a jelen esetben kifejteni nem lesz képes. — Ha tehát szívesen elismerem, hogy a Ganz-cég villamos generatorai nagyobbak is az előírt 400 lóerőnél, a nagyobb teljesítő képességnek megfelelő 8000 koronás árkülönbözetet a Ganz-cég javára nem fogadhatom el, mert a város ezen teljesítő többletnek hasznát sohasem fogja látni.

A nagyobb generatorok az elmondottak szerint a jelen esetben egy fillérnyi érték-többletet nem jelentenek, mert a teljesítő többletet kifejteni nem lehet.

A kapcsolótábla 1000 koronás érték-különbözte szintén önkényes és semmivel sem igazolható; egész nyugodtan és épp oly joggal állíthatom, hogy a Magyar Siemens-Schuckert-Művek kapcsolótáblája 3000 koronával többet ér a Ganz-cég kapcsolótáblájánál. A számítások legérdekesebbje azonban a 3090 koronával szereplő mérőszoba érték-különbözte. Ez nyilván tévedésből eredt, mert hiszen a mérőszoba berendezés nem is foglaltatik benn a Ganz-cég 421000 és a Magyar Siemens-Schuckert-Művek 395000 koronás ajánlati végösszegeiben.

Áttérve a „Felvilágosítások” című körlevélre, csak röviden a következő megjegyzésekre szorítkozom:

A Ganz és Társa cég — mint mindnyájan tudjuk — villamos gyárat az év május havában egy különálló és tőle teljesen független részvénytársaságra ruházta át. Az új cég, nevezetesen: a Ganz-féle villamos részvénytársaság, a régi cég villamos osztályának összes jogait és kötelezettségeit átvette, amiből természetesen az következik, hogy a régi Ganz és Társa cég immár

villamos gépek stb. gyártásával és villamos üzletekkel nem foglalkozik, hanem azokat tisztán és egyedül az új társaság vállalja és lebonyolítja. Itt Debrecenben épügy, mint mindenütt másutt nem a régi céggel, hanem egyedül az új villamos társulattal állunk szemben, ehhez az üzlethez a Ganz és Társa cégnek igazán már semmi köze nincsen. Nem értem tehát dr. R. urnak a Ganz és Társa cégről annak nagy munkáltszáma-ról és hírneves multjáról szépen megírt dicsőhimnuszait, mert hiszen a régi Ganz és Társa cég kocsi gyárának, vasöntő és gép gyárának, ezek 5000 munkásának igazán már semmi köze nincsen a debreceni villamos világítás kérdéséhez. Ezen körülményeket dr. R. ur ugylátszik tévedésből, vagy pedig hangulatkeltés céljából sorolja fel. Ezek fölött Debrecen város józan gondolkodású közönsége egyszerűen napirendre fog térni.

Az új, velünk szemben álló Ganz-féle villamos részvénytársaság részvényeinek jelentékeny részét — mint azt annak idején a Ganz-gyár igazgatósága hivatalosan közzétette, — a berlini Allgemeine Electricitäts-Gesellschaft vette át. Ezen hivatalos közlemény többek között szó szerint azt mondja:

„Az A. E. G.-vel történt egyesülés folytán az új villamos társaság azon nemzetközi csoportnak egyik legnagyobbikába lép be, melyet a berlini A. E. G. és a Newyorki General Electric-Company alakított.”

Az itt idézett hivatalos közlemény világosan megmondja, hogy a német céggel egyesült a Ganz-cég villamos osztálya.

A mi végül a felvilágosításokban most újabban említett igazgatósági tagokat illeti, csak azt jegyzem meg, hogy a Magyar Siemens-Schuckert Művek igazgatóságában hat magyar és 3 külföldi, míg a Ganz-féle villamos részvénytársaság igazgatóságában hét magyar és 6 külföldi foglal helyet.

Mindent egybevetve, a napnál világosabban kell bebiztosolva látni minden igazságszerető embernek, hogy döntés alatt álló ajánlatunk 26.000 koronával olcsóbb a versenyvállalat ajánlatánál. Azt pedig a legnagyobb nyomatékkal kinyilatkoztatom, hogy új magyarság, mint gyártmányaink megbízhatósága tekintetében semmiben sem állunk mögötte a Ganz-féle villamos részvénytársaságnak.

Debrecen, 1906. okt. hó 9-én.

Benedek Károly,
a Magyar Siemens-Schuckert
Művek villamosági rész-
vénytársaság cégvezetője.


Lorántffy-utcán

eladó ház, több rendbeli lakosztálylyal, sötét pince, szivattyus kut. Házbérjövédeme évenként **450 frt.** Eladási ára 6000 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13.

Eladó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város központján lévő, teljesen különálló, legmodernebb berendezésű uri ház eladó. Van benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cseledékszoba, üveges folyosó, mosókonyha, boros-, zöldséges- és fűspince; az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás; parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vízü kut. Érdeklődők bővebb értesítést nyerhetnek Lorántffy-u. 13. Erdődy Lajos építész úrnál, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy Gyulánál, Budapest, Népszínház-utca 59. 1/5 sz. alatt.

Legjobb bajuszodró a híres debreceni
„CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépl, jól összeragja s nőtől a bajuszt.
 I doboz ára 40 fillér.

Készítője a főraktára:
MIHALOVITS JENŐ
 gyógyszerértára
 DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEEN

Szobaleány
 azonnali belépésre, kerestetik.
 Cím a kiadói hivatalban.

Őszi és Téli ujdonságok!
 Kosztüm és Ruha szövetek
 Velezek, Barhetek.
 Selyem és Szövet
BLOUZOK
 nagy választékban
KONTSEK KORNÉL
 női és uri divatruházában
 Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
 Minták kívánatra készséggel küldetnek.

Csőd alatti kiárusítás.
 Vagyongyűjtő **Bilkei Dezső** és
Radovánovics János képereskedő
 cég csődtömegéhez tartozó eredeti festésű, olajnyomatu, aguaroll, acélmet-szésű képek

Szentképek
Történelmi képek
Tájképek
Genre képek
Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a
 Piac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota)
 alatt lévő fizethelyiségben
 1906. október hó 2-ától kezdődőleg
 ki fognak árusítani.
Dr. Oihváry László csődtömeggyűjtőnek

**Női ruhák,
 Costümök,
 Blousok és Pongyolák**
 gyorsan és pontosan a legújabb
 modellek után készülnek

Bosznay J. és Társa
 divat áruházában
 Debrecen, Kossuth-u. 5.

Utazásra
 nagyon alkalmas a rövid idő
 alatt bebizonyult egészségi
 SARG-főle

Kaladont
 a legkitűnőbb fog crém
 a fég tisztán tartásához. Nem elég csak
 a fogviz a foghusra lerakodott kártékony
 tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy
 ha valami fog cémmel használjuk. Erre
 legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont,
 mely az egyedüli kitűnő fogtisztító szer.

Asztalosműhely áthelyezés.
 Rákóczy-u. 6. sz. alól
műasztalos műhelyemet
 Mester- és Cserépes-utca sarok.
 Tisztelettel
Kovács József
 műasztalos, Cserépes utca 17.



Bien Asphalt lemezeinek
 egyedüli raktára.
Vaskálvák és tűzhelyek
 valamint
konyhaberendezések
 kiállítására:
 Simonffy-utcai raktáram emeletén.
Sesztina Lajos,
 piac utca 28.

Kölcsönöket
 a legkedvezőbb feltételek mellett fo-
 lyósít a
Központi Bank
 mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt.
 Egy törzsbetét 50 fillér. Minimum törzs-
 betét 100 korona hitekre jogosít.
Négy éves évtársulat.
 Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Lakás változtatás.
Dr. Derekassy István
 az összes gyógytudományok tudora
 m. á. v. pályaorvos

Lakását f. hó 15-től **Batthányi-
 utca 16 Sz.** alá az Ormos Gábor ur
 házába helyezi át.
 Rendel: d. e. 8-9-ig
 d. u. 2-4-ig.

Szegedi paprika különlegességek.

Értesitem a t. vevőközönseget, hogy üz-
 letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy-
 kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato-
 lásával tetemesen megnagyobbítottam. Ki-
 való jó minőségű **kávéhajókból** nagy
 raktárt tartok s a kávé adására egy kü-
 lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg-
 tekintésére felhívom a t. vevőközönseget
 figyelmét.

Lindenfeld J. Jenő
 Városház- és Rózsa-utca sarok.
 Előnyös feltételek. Be és kivitel.
 Mintákkal kívánatra ingyen és bármentve szolgálók

Himzett batiszt és vászon
blousok és ruhák
 Angol zephirek, Francia delain,
 mouslin és batisztok,
Honi gyártmányu
mosó kelmék
Donogán és Somossy
 cégnél Kistemplombazár.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni indokozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

OLT úri emberrel óhajtanék megismerkedni ki anyagi helyzetembe kisegítene, csinos szöke nő vagyok. Levelet szöke címre a kiadóba. 9814

JO GAZDASSZONYNAK levele van a kiadó-hivatalban. „Csuf asszonynak“ levele van a kiadóba.

MOLETT asszony intim barátságát keresi tehetőséges fiatal ember, jelige: „Tetre kész“. 9322

Ajánlat.

RAKÓCI-utván 5 szobás lakás és hozzá tartozó részekkel kiadó. 9811.

BANK hivatalnok mérleg képes könyvelő, elvállal könyvvezetést esti órákban. Cim a kiadóban.

USOMAGSZÁLLITÁSI képviselőtémnél egy jó írással bíró férfi alkalmazást nyerhet. Katz Jakab, Arany János utca. 9299

EBED, VACSORA, hejáró fiatal embereknek tizenhat forintért kapható. Cim a kiadóba. 9236

ÖZV. körjegyzőnél kitűnő házi koszt kapható. Bent és kihordásra, esetleg teljes ellátással is Szent-Anna-utca 50. szám. 9316

MAGY bolt háromajtós, a legforgalmasabb ponton Csapó-utca 11. azonnal kiadó, esetleg két részben is. 9310

EGY-NÉGYSZOBÁS utcai lakás azonnal kiadó Arany János-utca 30. Az udvarban jóvizű kut.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HASZNALT és új hordók Péterfia 76. sz. kaphatók. Telefon sz. 43. 9050

LEGNAGYOBB harisnya raktár, legolcsóbb árak. Mindenfajta női, férfi és gyermek kötött harisnyákban. Márton Gyula divat- és rövidáru üzletében, Piac-u. 9. Harisnya kötések és fejelések elvállaltatnak. 9010

INTELLIGENS úri emberhez gazdasszonynak ajánlkozik egy csinos 28 éves szöke hajadon Cim a kiadóba. 9813

Kereslet.

JO IRÁSU kereskedelmi végzett nő, irodába alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 9317

FÜSZERKERESKEDŐ segéd azonnali belépésre keresetetik. Cim a kiadóba. 9808.

HATAL segéd a díszmü és férfidivat szakmából alkalmazást nyer, Fisch Testvérek cégnél.

TISZTESÉGES német szobalányt keresek. Cim a kiadóban. 9300

EGY KISZOLGALÓ kisasszony azonnali belépésre felvétetik Schweitzer Testvérek cég üzletében. 9292

EGY lakatos segéd, ki szivattyuk javításához alaposan ért, állandó alkalmazást nyerhet. Hol, megmondja a kiadóhivatal. 9315

SZÉPIRÁSU leány azonnali belépésre felvétetik a Nagy Lajos irodájába Csapó-utca 13., havi 20 kor. fizetéssel. Főkellék a szép és kelyes írás. 9812

Eladás.

Csapokert, Magyar-utca 9, 11, 13 sz. házak kedvező feltételek mellett eladó, értekezni lehet ugyanott. 9807

KET nagy dobány hodály eladó. Értekezni lehet Gerébi Pálnál. 9295

KEVESET használt ajtófélf, lakás átalakítás miatt eladó. Cim a kiadóban. 9113

DLADÓ BIRTOK, 27 kat. hold a diószegi kevezett út mellett, a vágóhídtól egy kilométernyire, épületekkel, teljes felszereléssel, takarmány, szalma és répa készlettel, 12 kat. hold őszi vetéssel. — Van a birtokban 3 kat. hold lucernás és 630 négyszögöl szőlő. — A birtokba tejj-gazdaság is folytattatik. Értekezhetni a tulajdonossal Fűvészkert-utca 8. szám alatt. 9321

VILÁGIRODALOM Gyöngyei 100 kötetben jutányosan eladó. Bethlen-utca 40. 9320

HAZHELYEK eladók a vasuti állomás mellett, olcsóbban mint bárhol. Tulajdonos Sümeghy Béla Csapó-utca 11. sz. 9318

FÜSZERÜZLET berendezés olcsón eladó, megtudható Csapó-utca 45. sz. 9323

JÓ karban levő ágy hely szöke miatt eladó Kocsuth-utca 45. sz.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legújabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Szőnyegháza

Valódi

PERZSA SZŐNYEG

Torontáli tilym takarók,
Flapel takarók, Lópokrócsok,
Ágy- és asztaltakarók függönyök.

LINOLEUM eredeti gyári árban.

150 vagon

sertés trágya

van eladó a hizlalómba

☘ Saját vasuti összeköttetés. ☘

Lamprecht Frigyes.

Hirdetmény.

Intézetünk folyó évi szeptember hó 23-án tartott rendkívüli közgyűlésén 400 darab 400 korona névértékű új részvény kibocsátása és az eddig 200 korona névértékű 600 drb. régi részvénynek a tartalékalapból 400 korona névértékűvé átalakítása által alaptőkéjének 400.000 koronára felemelését határozta el.

A kibocsátandó 400 darab részvény megszerzésére a régi részvényesek elővételi joggal bírnak, olyképen, hogy minden régi részvényre a megállapított 450 korona árban egy új részvény esik.

A 450 korona kibocsátási árból 400 korona az alaptőke, 50 korona pedig a tartalék- és nyugdíjalap gyarapítására fordítatik.

Az új részvények költségmentesen fognak kiadni s az 1907. évtől kezdve a nyereségben a régiakkal egyenlően részesednek.

Az elővételi jog folyó évi november 1-ig bezárólag gyakorolható, azontul az elővételi jog megszűnik.

A megállapított 450 korona vételár 4 részben fizetendő és pedig:

115 korona folyó év november 15-ig.

115 korona folyó év december 15-ig.

110 korona 1907. január 15-ig.

110 korona 1907. február 15-ig, a befizetés azonban egyszerre is teljesíthető; késedelem esetén

6% számítottat, legkésőbbben azonban 1907. évi április 1-ig a vételár teljesen befizetendő, ellenesetben a befizetett részeket a tartalékalap javára fordítatnak.

A részletfizetésekről ideiglenes elismervényeket adunk, melyeket a teljes befizetés után, legkésőbb 1907. április 1-ig új részvényekkel cserélünk ki, ugyanezen időig a régi részvényeket is — azoknak és szelvényeiknek beadása mellett — új részvényekkel fogjuk kicserélni.

A közgyűlés ezen határozata folytán tiszteltel felhívjuk részvényeseinket, hogy elővételi számdéukat folyó év november 1-ig szóval vagy írásban intézetünknel bejelenteni s egyidejűleg velünk közölni sziveskedjenek, hogy az esetleg megmaradó új részvényekből kívánnak-e és hány darabot jegyezni.

Az új részvényekre intézetünknel már eddig tett előjegyzések továbbra is érvényben maradnak. Kelt Hajduszoboszló, 1906. szeptember 30-án.

Az igazgatóság.

ITT VAN

Zilahy és szépei, tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus ultrája a szépítőszereknek az **ártalmas anyagot nem tartalmazó**

Matild

-szépítő szerek, szappan stb. minden szelít, bőrszűnyaságot leveznek az arcról. Nemfogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom. **Kálmán Hetvám** gyógyszerész, műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmétique „Matilde“. (Alapított a hasonlóvá párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden jobb gyógyszerertárban.